

——又是一年5.17

生活，因电信更美好

随着移动互联网时代的全面到来和物联网技术的广泛应用，信息通信技术正以前所未有的速度改变着人们的生活，更承载着人类创造更美好生活的美好期望，这并不因地域和区位产生差异。在城市，各类移动信息应用在交通调度、食品安全、医疗保健等方面发挥着巨大的作用，让“无线城市”触手可及；在农村，基于移动通信技术的科学种植、远程管理和产品溯源等系统正在迅速改变传统的农业生产方式，让“信息农村”指日可待。

用“光”沟通城市

我们需要什么样的城市？高耸的大楼？繁华的商业？奔忙的人群？抑或日益成形的地域特色？似乎是，又似乎不全是。

我们的城市应该具有包容性与沟通力，而这些在某种程度上依赖于互联网。因此，良好的网络无疑是一切智慧信息生活有的基础和保证，而光纤接入则是提升网络速度的最佳途径。在电波飞舞与光波变换间，我们也将可以驰骋在城市的“光速”公路上，乐享无限智慧生活。随着光网城市工程的逐步实现，我们的生活与工作将会发生翻天覆地的变化。

2011年，简直可以算作是中国的“光网”年。2月16日，中国电信在北京正式宣布，全面启动“宽带中国·光网城市”工程，中国电信总经理王晓初表示，从投资角度将解决两个问题：一是接入层实现光接入，二是把无线的3G网络和WiFi布局到更加贴近客户需要的地方。各省各地都在加大“光网”建设，提高网速带宽。近期，山东电信在现有光网络的基础上，推出了“光纤到户”的新产品，光纤到桌面，带来全新极速上网体验。山东电信在全省实现“光纤到户”已有了明确的时间表：三年内重点打造百兆接入能力，实现宽带稳步升级。截至目前，在山东电信覆盖的区域，90%以上能够提供8M以上的带宽。到2012年底，全省城市可以普遍达到20M以上的接入能力。

其实，“光网城市”不只是一场技术革命，它将重新定义城市生活的明天。在“光网城市”之中，政企和公众可以高速获取信息，这对于商业生产和城市运行都将带来极大的便利，还能够提供基于光网的丰富应用。对于城市居民而言，在家中就可以体验“三网融合”的世界，看高清电视，高速下载电影，还可真正实现同步影像和数据实时传递，实现娱乐、生活、学习、商务、安全的一体化信息服务。对于政企行业而言，通过光纤到楼和光纤到办公室，可以加快推进各类信息化建设，为城市教育、

治安、医疗、公共安全、能源管理等方面带来高效、智能的应用。

一个值得期待的景象是：下班回家的路上事先打开房里的电灯或空调；家中窗户被无故打开时即可收到短信提醒；洗手间的镜子中滚动播放最新资讯……未来智能化、便捷化的生活方式，令观者怦然心动。

用“3G”链接乡村

今年电信日的主题为“信息通信技术让农村生活更美好”，而山东电信也已明确提出目标，即让家庭享受精品宽带，让城市用户乐享3G生活，让农村用户获得“小康路上好助手”，助力商务用户提升效率，创造价值。截至目前，山东电信天翼3G网络已实现全省17地市所有县区、乡镇以及境内高速公路、铁路、旅游景区100%的优质覆盖。

正是基于山东电信天翼3G在乡村的良好覆盖，在省经信委的指导和推动下，山东电信与海尔集团公司、邮政储蓄银行和山东省电子商务运营管理有限公司联合开展“3G应用下乡、电子商务惠农”活动，通过活动可以为农村个体经营者、农村中小企业、农村教师、医生、农村基层管理人员等提供随时随地的互联网接入及无地理条件限制的信息化服务。农村基层管理人员可以通过3G开展党员远程教育、村务管理；农村个体经营者可以方便快捷地查询最新的农林牧副渔业技术信息，把农科院的专家指导带到田间地头，还可以使用网上交易信息，解决农副产品销售问题；对于乡村的广大师生在乡村教室即可共享数字校园的所有资源和信息，与大城市教育同步；对于乡镇企业管理者可以使用嵌入用友、客户关系管理、企业OA等软件，在提升信息化的同时加强企业管理。

活动以特供信息化大礼包为主，并提供众多的手机礼包、信息田园、数字校园、数字医院、旺铺助手、全球眼等行业应用服务。其中特惠礼包2990元（实际价值5428元），内含海尔超越T6笔记本电脑、电信3G无线上网卡、一年电信3G无线上网套餐、在线杀毒、邮箱、在线通信录、企业管理软件服务4项信息化服务。由于企业之间强强联合，真正把优惠和应用送到农村，所以深受广大农村用户欢迎。

用“E”助力企业

作为国内战略转型的引领者，中国电信一直代表着电信业综合信息服务的领先水平，山东电信聚焦客户需求，在信息化领域不断开拓，推出一系列的创新应用。这些应用与天翼3G互联网手机相



中国电信近日宣布，全面启动“宽带中国·光网城市”工程

2011年5月17日，第43届世界电信日！其主题与2010年一脉相承，“信息通信技术让农村生活更美好”！

中国电信集团公司是我国最大的综合信息服务提供商和全球电信业战略转型的引领者。山东电信也积极致力于推进农村信息化建设，农村地区的政府、企事业单位和普通人也已经享受到电话声讯到高速互联网的多样化、个性化通信服务。

又是一年电信日。目前，山东电信的业务和服务已经延伸到城市、农村，企业、个人、终端、应用等方面，其百年企业文化的光荣由此延伸，崭新的梦想亦由此开启！

结合，实现了信息化的高效、实时、随身；这些应用改变着我们生活，也推动着各行各业的管理信息化进程。

林业E通以护林人员信息数据库为核心，符合护林巡检工作的特点，具备实时监控、紧急报警、轨迹回放、通信管理、测量距离、权限管理、视频监控等功能，是行之有效的信息化管理系统。目前已经在省内的九个地市展开了合作，发展林业定位用户近万户，为林业安全生产提供了信息化保障。

“烟草E通”则是以手机终端为一站式载体，集3G网上订烟、手机融资支付、手机互动营销、手机营销管理于一体



中国电信天翼3G的180号段，近日在山东正式放号，图为工作人员在演示3G业务



由山东电信技术建设的交通E通，已经在济南正式启动

的创新型烟草电子商务服务平台。目前烟草E通已经在十个地市成功运行，为数万烟草商户提供服务，客户普遍反映使用“烟草E通”方便快捷、准确可靠，得到了客户的广泛好评。

“警务E通”行业应用产品是利用中国电信电话网、移动网、互联网的融合优势，为公安一线执法人员提供数据加密及身份认证等技术手段；同时，借助CDMA安全、保密的优势，使移动终端与公安信息网实时信息交互，实现了安全、高效的移动执法。全省已在13个地市与当地公安系统开展警务E通合作。

“渔信E通”是利用山东电

信CDMA及卫星网络在海上的覆盖优势帮助渔民及渔业主管部门提升信息化水平，提高工作效率，保障渔业生产安全而建成系统化平台，主要实现渔船定位救援、移动执法、视频监控等功能。目前已经在省内7个沿海地市共37个县区展开了合作，为数万艘渔船配备了船用定位通信终端，千余名执法人员配备了海上执法终端，救助渔民183人次，挽回直接经济损失近2000万，为海洋渔业生产安全搭建了一条生命线。

应急联动、电子政务、电子报税、矿安添翼、移动监管执法等等也在为各行各业提供着高效的信息。正是这

些看不到的“E”通，已经建立起强大的行业、企业信息化应用网络，让城市更有效率和活力。

用“智”引领3G

5月17日电信日到来之际，中国电信天翼3G的180号段在山东正式放号。自此，山东的电信3G用户多了一项号段选择。

其实，从年轻、时尚、个性一族的大学生，到白领、企业中层及管理，伴随着中国电信推出的智领3G“翼”起来大型推广活动的展开，3G手机从300元的3G普及机、千元的智能机，到至尊3G系列耀世登场，可以说，3G已经进入我们的生活。“离开城市，你的3G还能用吗？”“能打电话的地方，就能高速上网。”这就是3G时代来临后，中国3G领军品牌天翼3G给你的答案。

中国电信目前是国内唯一“天上卫星、空中有移动通信、地面有宽带互联网”的综合信息服务提供商，“网络好才是硬道理”在此得到充分体现。

国内外知名厂家倾力加盟，截止目前，山东省正常在售的手机型号有三星I909、Moto ME811、Moto XT800+、三星i559、乐Phone等近千款，机型有至尊荣耀的旗舰机、尊贵典雅的商务机、炫酷精彩的时尚机、普及百姓的大众机……价格跨度分布在百元到近万元之间，产品线全面覆盖，高中低分布合理，明星智能手机不断涌现，成为了智能手机的引领者。

据了解，不同的天翼3G智能手机会有个性化差异，大多数机型融合了android操作系统，电容屏触摸设计，支持WIFI实现无缝连接，具有丰富的移动互联网应用。同时，山东电信也推出超炫的天翼3G业务，除189邮箱、天翼live、号码百事通、爱音乐、天翼视讯、互联星空、PIM备份等常规天翼3G业务，不同机型均配备了不同的时尚3G业务应用。如玩3D赛车、上QQ、逛淘宝、发微博、看天气、手机读书、在线翻译、用UC浏览器等等都可实现，有了天翼3G，商务、娱乐、生活、社交倍添精彩。

另外，山东电信近日推出一款超炫的新应用：“天翼宽媒”。这是一款安装在手机上的应用软件，为用户提供各类互联网优秀应用和电信增值业务，可方便用户根据自己喜好排列应用顺序，提取自己喜爱的应用，便于用户管理和使用，是3G时代用户不可或缺的应用宝盒。天翼宽媒可以让用户体验到及时的流量提醒和方便快捷的使用移动互联网和电信增值业务。用户也可以根据喜好对应用图标进行增、删、排序等调整，更换手机后用户原有个性设置不会丢失。

相关链接：

1. “云计算”

中国电信在云计算等前沿领域已进行了大量实践和探索，已在多个城市、多个行业及领域进行了云计算服务的成功试点。在5.17电信日来临之际，山东电信推出了省内第一朵IDC服务云，面向客户提供云计算网络存储、主机等资源和服务。帮助政企客户有效降低信息化

投资和运营成本，并可享受电信级的专业化运营安全保障。

2. 贴心保姆

“宽带保姆”：面向山东电信宽带用户，通过网页、客户端和热线接入等多种方式，为用户提供计算机软硬件的维护、指导、咨询和远程帮助等服务的宽带服务。

“手机保姆”：用户通过手机保

姆，可以拨打热线电话接入其使用手机型号的厂商；进入天翼空间、安智市场等体验3G业务、安装热门软件；加入山东电信QQ客服享受服务。

3. 智能服务

微博客服：只需加关注“中国电信山东客服”(http://tsina.com.cn/sdx10000)，即可与服务人员沟通交流。

QQ客服：添加800010000为好

友，就可以有电信工作人员实时在线接受你的业务咨询、业务申告和故障申告。

网上营业厅：登录http://sdx10000.com，即可借助“网上营业厅”实现缴费、话费查询、选号、套餐变更、增值业务订购与退订等各类服务。

4. 天翼对讲

集手机和对讲机功能于一身，

它既有普通手机功能，还具备对讲机指挥调度等功能，对讲机和手机功能一键轻松切换。

5. 航空通话

中国电信与中国国航签署战略合作框架协议，拟在国航航班上推出空中上网、打电话服务，预计两年内，航班上即可实现手机“天地对话”。

山东电信业务亮点播报